

2021年12月7日 星期二 辛丑年十一月初四

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

爆料热线
0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第24129期 今日4版 每份1.70元



1573.54亿斤! 黑龙江粮食总产创新高

占全国的11.5%,连续十一年位居全国首位

本报讯(记者 王辛娜)12月6日,国家统计局公布的2021年全国粮食生产数据显示,2021年黑龙江粮食总产创历史新高,达到1573.54亿斤,占全国的11.5%;新增粮食产量65.34亿斤,占全国增量的24.47%。黑龙江粮食产量连续十一年位居全国首位,为保障国家粮食安全作出了龙江贡献!

省委、省政府深入贯彻落实习近平总书记关于“牢牢把住粮食安

全主动权,粮食生产年年要抓紧”的重要讲话精神,通过高质量备耕保农资、高标准春播夺全苗、精细化夏管促升级、高效率抗灾抢丰收,粮食生产喜获十八连丰,粮食作物种植面积达到21826.95万亩,占全国的12.37%,较上年增加169.35万亩,占全国增量的13.07%。

省委、省政府坚定扛起维护国家粮食安全的政治责任,将粮食播种面

积、产量目标分解到市地县,完善党委统一领导、政府负责、行业部门协调推进的“抓粮”机制。通过产粮奖励资金、耕地地力保护补贴、种粮农民一次性补贴、玉米大豆水稻生产者补贴、水稻智能集中催芽补贴等一系列政策,有效调动市县抓粮和农民种粮的积极性。牢固树立抗灾夺丰收思想,建立农业灾害防范预警联动机制,(下转第四版)

习近平主持召开中共中央政治局会议

分析研究2022年经济工作 研究部署党风廉政建设和反腐败工作 审议《中国共产党纪律检查委员会工作条例》

新华社北京12月6日电 中共中央政治局12月6日召开会议,分析研究2022年经济工作;听取中央纪委国家监委工作汇报,研究部署2022年党风廉政建设和反腐败工作;审议《中国共产党纪律检查委员会工作条例》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,今年是党和国家历史上具有里程碑意义的一年,我们从容应对百年变局和世纪疫情,奋力完成改革发展艰巨任务,实现“十四五”良好开局。我国经济发展保持全球领先地位,国家战略科技力量加快发展,产业链韧性和优势得到提升,改革开放向纵深推进,民生保障有力有效,生态文明建设持续推进。

会议要求,做好明年经济工作,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中、六中全会精神,弘扬伟大建党精神,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,全

面深化改革开放,坚持创新驱动发展,推动高质量发展,坚持以供给侧结构性改革为主线,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,继续做好“六稳”、“六保”工作,持续改善民生,着力稳定宏观经济大盘,保持经济运行在合理区间,保持社会大局稳定,迎接党的二十大胜利召开。

会议强调,明年经济工作要稳字当头、稳中求进。宏观政策要稳健有效,继续实施积极的财政政策和稳健的货币政策。积极的财政政策要提升效能,更加注重精准、可持续。稳健的货币政策要灵活适度,保持流动性合理充裕。实施好扩大内需战略,促进消费持续恢复,积极扩大有效投资,增强发展内生动力。微观政策要激发市场主体活力。要强化知识产权保护。结构政策要着力畅通国民经济循环,提升制造业核心竞争力,增强供应链韧性。要推进保障性住房建设,支持商品房市场更好满足购房者的合理住房需求,促进房地产业健康发展和良性循环。科技政策要加快

落地,继续抓好关键核心技术攻关,强化国家战略科技力量,强化企业创新主体地位,实现科技、产业、金融良性循环。改革开放政策要增强发展动力,有效推进区域重大战略和区域协调发展试点,扩大高水平对外开放。社会政策要兜住民生底线,落实好就业优先政策,推动新的生育政策落地见效,推进基本养老保险全国统筹,健全常住地提供基本公共服务制度。

会议指出,要做好岁末年初各方面工作,确保人民群众过好“两节”。坚持“外防输入、内防反弹”,科学精准扎实做好疫情防控工作。统筹安排煤电油气运保障供应,确保老百姓温暖过冬。要保障农民工工资发放。要做好北京冬奥会、冬残奥会筹办工作,确保办成一届简约、安全、精彩的奥运盛会。

会议指出,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,中央纪委国家监委和各级纪检监察机关忠实履行党章和宪法赋予的职责,紧紧围绕增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”强化政治监督,扎实推进政治巡视,持之以恒推动落实中央八项规定精神,着力纠治“四风”顽瘴痼疾,一刻不停推进党风廉政建设和反腐败斗争,坚决整治群众身边腐败和作风问题,依规依纪依法开展监督执纪执法工作,严肃换届纪律风气,深化运用“四种形态”,深化纪检监察体制改革,加大自我约束、自我净化力度,不断提升不敢腐、不能腐、不想腐一体推进综合效能,为“十四五”开好局起好步提供了坚强保障。

会议强调,勇于自我革命是我们党区别于其他政党的显著标志。党的十九届六中全会全面总结党的百年奋斗重大成就和历史经验,为深入推进新时代党的自我革命、全面从严治党指明了前进方向。纪检监察工作要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中、六中全会精神,坚持稳中求进工作总基调,坚持实事求是、守正创新,立足新发展阶段,

(下转第三版)

习近平主持召开党外人士座谈会

中共中央召开党外人士座谈会

征求对经济工作的意见和建议

新华社北京12月6日电 12月2日,中共中央在中南海召开党外人士座谈会,就今年经济形势和明年经济工作听取各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表的意见和建议。中共中央总书记习近平主持座谈会并发表重要讲话强调,要全面贯彻落实中共十九届六中全会精神,重温多党合作的历程和作用,发扬光荣传统,坚守合作初心,围绕宏观政策要稳健有效、微观政策要激发市场主体活力、改革开放政策要增强发展动力、社会政策要兜住民生底线,积极履行职能,加强自身建设,引导广大成员和所联系群众把会议精神转化为共同奋斗的政治共识,在全面建设社会主义现代化国家新征程中继续团结奋斗。

中共中央政治局常委李克强、汪洋、王沪宁、韩正出席座谈会。李克强受中共中央委托通报了今年经济工作有关情况,介绍了关于明年经济工作的有关考虑。

座谈会上,民革中央主席万鄂湘、民盟中央主席丁仲礼、民建中央主席郝明金、民进中央主席蔡达峰、农工党中央主席陈竺、致公党中央常务副主席蒋作君、九三学社中央主席苏维华、台盟中央主席苏辉、全国工商联主席高云龙、无党派人士代表宇如聪先后发言。他们完全赞同中共中央对当前我国经济形势的分析判断和明年经济工作的谋划考虑,并就加强宏观调控、提升政策效能,改善进出口结构、促进内外贸一体化,提高生产制造装备水平、加快我国高端制造业发展,健全人口服务体系、激发内需增长潜力,完善我国疫情防控策略、为稳增长打牢扎实基础,

(下转第三版)

哈尔滨市12月5日0—24时疫情通报

【确诊病例27】新冠肺炎确诊病例(普通型),现住南岗区东方瑞景小区。

【确诊病例28】新冠肺炎确诊病例(轻型),现住南岗区冬奥村小区。

【确诊病例29】新冠肺炎确诊病例(普通型),现住南岗区悦山国际小区。

【确诊病例30】新冠肺炎确诊病例(轻型),现住道里区恒祥城小区2期。

【确诊病例31】新冠肺炎确诊病例(普通型),现住南岗区农垦小区。

【确诊病例32】新冠肺炎确诊病例(普通型),现住南岗区华鸿国际小区。

目前,我市正在全力开展流调溯源、隔

离管控、核酸检测、病例救治等工作。为切实加强疫情防控工作,快速有效阻断疫情传播渠道,坚决落实“防输入、防输出、防扩散”,依照市应对新冠肺炎疫情工作指挥部发布的第42号、43号公告,现提醒广大市民:

目前,我市正处于满洲里关联本土新冠肺炎感染者多发期,防控形势十分复杂严峻,再次提醒我们疫情防控时刻不能放松。请广大市民继续牢牢绷紧疫情防控这根弦,密切关注确诊病例相关信息,如与确诊病例有过接触史或活动轨迹有交集、重合的,应当主动向所在社区(村屯)、工作单位报备,并配合落实防控措施。如出现发

热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,请勿自行服药,需佩戴口罩尽快到就近的医疗机构发热门诊排查和就诊,就诊过程中避免乘坐公共交通工具,并主动告知旅居史、接触史。

请广大市民群众非必要不离哈,确须离哈的要经所在单位、社区(村屯)和属地县(市)指挥部批准,并须持48小时内2次(间隔≥24小时)核酸检测阴性证明,凭“龙江健康码”绿码通行。

道里、道外、南岗、香坊、平房、松北等6个主城区内人员和车辆非必要不出主城区,

(下转第四版)

全员核酸检测扎实推进

本报讯(孙姬 吕建军 记者 刘姝媛)12月6日,哈市启动第三轮全员核酸检测。医护人员、街道社区镇村干部、下沉干部、志愿者、公安民警等克服天气寒冷的不利因素,冲在防疫一线,市民积极踊跃参加,核酸检测扎实推进。

据了解,为高效有序开展核酸检测,各核酸检测采样点提前划分扫码区、登记区、采集区等区域,配齐配全警戒线、测温枪,做好防疫“三宝”检查。

记者在道里区经纬街道经纬东段社区核酸采集现场看到,社区居民、印刷厂工人、医疗器械公司员工等自发来到核酸检测现场维持秩序、帮助扫码、引导居民有序排队;抚顺街道为各个室外检测点配备了电暖器、“小太阳”等取暖设备;在太平镇核酸采集现场,村民根据通知分时段有序到达采集点,按照工作人员的指引提前准备好身份证件或者龙江健康码,自觉间隔一米线排队等候,秩序井然,信息录入、核对、采样等工作有条不紊。



核酸检测采样现场。本报记者 孙岩摄

哪些人的健康码会变黄? 如何解码?

市疫情防控指挥部有关负责同志解答龙江健康码赋码问题

黄码人员如何解码?

答:对与阳性感染者有时空伴随(指14天内,与阳性感染者在同一个时间和空间网格内(通常以800米×800米为检测范围)共同停留超过10分钟的人)轨迹交集而被赋黄码的人员,需经专家深入研判后,根据风险程度,确定不同的管控措施。对判定为风险程度较低的人员,可通过连续参加两轮全员核酸检测,结果全部为阴性的将自动予以解码;或自行在三天内进行两次

间隔不少于24小时的核酸检测,结果全部为阴性的,可直接向社区申请解码。对于风险程度较高的人员(潜在的密接或密接的密接),需延长赋黄码期限,待进一步排查核实后按相应防控要求执行。

问:对封控区、管控区内被赋黄码人员如何解码?

答:此类人员需按疫情防控要求执行封控区、管控区管理规定,待封控区、管控区解除后,再由社区进行解码。(下转第三版)

坚决阻断疫情传播

共同筑牢疫情防控线

中央第一生态环境保护督察组督察进驻公告

进驻时间:2021年12月3日—2022年1月3日。

主要任务:督察将重点关注习近平总书记有关生态环境保护重要指示批示办理情况;黑龙江省推动高质量发展情况,特别是严格执行“两高”项目盲目上马,以及去产能“回头看”落实情况;重大国家战略实施中生态环境保护要求落实情况;重大生态破坏、环境污染、生态环境风险及处理情况;上一轮督察发现问题整改落实情况;人民群众反映突出的生态环境问题立行立改情况;生态环境保护思想认识、责任落实,党政同责、一岗双责落实情况。

专门值班电话:0451—82599270。

专门邮政信箱:黑龙江省哈尔滨市A375号邮政信箱。

受理举报时间:每天8:00—20:00。

中央生态环境保护督察在黑龙江